

# ЕДИНАЯ МЕТОДИКА СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО ТЕСТИРОВАНИЯ (СПТ).

Ежегодное всероссийское мероприятие в МБОУ «Гимназия № 24» проводится в октябре 2021 года по Распоряжению Министерства Архангельской области от 31.08.2021 № 1598 «Об организации социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях, организациях профессионального образования Архангельской области, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств психотропных веществ в 2021/22 учебному году».

В СПТ принимают участие обучающиеся с 13 до 18 лет с письменного информационного согласия.

Для обучающихся 13-14 лет согласия дают родители (законные представители).

С 15 лет обучающиеся самостоятельно дают согласие на СПТ.

# Что такое Единая методика социально – психологического тестирования?

Социально-психологическое тестирование - это психодиагностическое обследование, позволяющее ВЫЯВЛЯТЬ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ РИСКА ВОЗМОЖНОГО ВОВЛЕЧЕНИЯ В ЗАВИСИМОЕ ПОВЕДЕНИЕ, связанные с дефицитом ресурсов психологической устойчивости личности.

## Цель:

- выявление психологической устойчивости к трудным жизненным ситуациям;
- определение вероятности вовлечения учащихся в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты.

Социально-психологическое тестирование **НЕ ВЫЯВЛЯЕТ** факта незаконного потребления наркотических средств и ПАВ.

# В какой форме проводится социально-психологическое тестирование?

Каждому учащемуся присваивается индивидуальный код, который и вносится в систему прохождения тестирования (что обеспечивает конфиденциальность (не анонимность) результатов тестирования). Этот код знают только классный руководитель, педагог-психолог и ребенок.

**Результаты социально-психологического тестирования по ребенку могут быть получены только родителем (или ребенком по достижению 18 лет), педагогом-психологом образовательной организации по обращению в Министерство образования и науки Архангельской области.**

Результаты социально-психологического тестирования не являются основанием для применения мер дисциплинарного наказания и основанием для постановки тестируемого на какой-либо вид учета.

Образовательная организация получает обобщенные результаты по всем учащимся, прошедшим социально-психологическое тестирование (без индивидуальных кодов, без ФИО учащихся), что позволяет организовать эффективные психопрофилактические мероприятия на уровне гимназии.

# Зачем проводится социально-психологическое тестирование обучающихся?

Обобщенные (не персональные) результаты социально-психологического тестирования позволяют организовать эффективные психопрофилактические мероприятия на уровне муниципальных образований и каждой конкретной школы.

Содействие осознания обучающимися ценности экологически целесообразного, здорового и безопасного образа жизни.

Выявление у обучающихся психологических факторов риска с целью их последующей психологической коррекции.

Выявление у обучающихся особенностей, которые помогают или мешают противостоять негативному влиянию извне.